

Красная Чувашия

Орган Обкома ВКП(б), ЦИК и Профсовета Чувашской АССР

№ 30 (4631)

ЧЕТВЕРГ, 6 ФЕВРАЛЯ 1936 Г.

Цена 10 коп.

ПЕРВЕЙШАЯ ЗАДАЧА ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Стахановское движение на предприятиях и в колхозах развивается с каждым днем все больше. Растут ряды рабочих, овладевших техникой своего дела и умеющих выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Стахановцы—это люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить, считать время в работе не только минутами, но и секундами.

Наша задача—помочь стахановцам развернуть стахановское движение и распространить его и шире и глубже, сметая на пути все то, что мешает его развешиванию. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца (И. СТАЛИН). Кто, как не партийные организации, должны возглавить это движение, кто, как не коммунисты, должны быть застращивателями стахановского движения.

Устав партии обязывает каждого члена и кандидата партии постоянно, настойчиво работать над повышением своего идейно-политического уровня, повышать свою производственную квалификацию, вести партийную работу среди трудящихся, воспитывать их и активно участвовать в политической и хозяйственной жизни страны. Это—партийный долг каждого члена и кандидата партии. Здесь речь идет не только о том, что коммунист должен проводить беседы с рабочими, колхозниками о стахановском движении и т. д. Ясно, что это необходимо и нужно, но главное в том, чтобы коммунисты, возглавляя стахановское движение, своим личным примером вели бы массы за собой, силой своего личного примера агитировали за стахановское движение, за овладение техникой, за высокую производительность труда.

Однако, у нас еще имеются и такие партийные организации, хозяйственные и технические руководители, которые не поняли по-настоящему существо стахановского движения, не умеют его организовать, возглавлять и нередко своим неумелым руководством тормозят развитие стахановского движения. Это прежде всего относится к руководству Алатырского паровозного ремонтного завода им. Рудзутака.

Хорошо поставленная партийно-массовая работа—это главное в работе парторганизации в ее борьбе за высокую производительность труда, за снижение себестоимости.

Партийная организация и руководство завода им. Рудзутака, несмотря на решение Декабрьского 1935 года пленума ЦК ВКП(б) по вопросам промышленности и транспорта в связи со стахановским движением и на указания Чувашского Обкома ВКП(б), до последнего времени не организовали массового стахановского движения на заводе. Ряд коммунистов не оправдывает авангардную роль на производстве и плетется в хвосте беспартийных рабочих. Об этом говорит тот факт, что из 74 коммунистов, работающих непосредственно на производстве, только 18

чел. являются стахановцами. Из 1800 чел. рабочих на заводе, стахановцев—165 чел.

Партийно-массовая и профсоюзная работа на заводе продолжает оставаться неудовлетворительной. Голоса профорганизации в цехах завода не слышно. Слабо ведет работу по развешиванию стахановского движения на заводе и комсомольская организация.

Дирекция завода, вопреки приказа тов. КАГАНОВИЧА, так перестроила работу завода, что после этой „перестройки“ ожила бездельничка, увеличился брак, простой паровозов, станков, возросло количество аварий, сверхурочных работ и производственная программа не выполняется. Задание по ремонту паровозов вот уже в течение нескольких месяцев не выполняется. В январе месяце вместо 23 паровозов по заданию отремонтировано 17.

Стахановская пятидневка, проводившаяся на заводе с 14 по 19 января, из-за плохой подготовки проведена плохо. В эту пятидневку были массовые простои, аварии, увеличился брак, и пятидневка дала самые низкие показатели в работе. Партийный же комитет не обсудил итогов пятидневки и никаких выводов для себя не сделал. Завод до последнего времени работает с убытком; имеется большая текучесть рабочей силы (за последний год ушло с завода 589 рабочих).

Нерешительно партийная, профсоюзная организация и дирекция завода ведут борьбу по очищению завода от классово-чуждых элементов. На заводе имеются классово-враждебные элементы и их агенты, но почему-то с завода их не гонят, продолжают либерализироваться с ними. Пользуясь таким попустительством, эти враждебные элементы начали поднимать голову и покушались на жизнь инструктора стахановского движения на заводе тов. Макишова Федора. Они получили по заслугам. Но из этого парторганизация и руководители завода должны сделать вывод для себя: неуставно поднимать свою революционную бдительность, своевременно выявлять и разоблачать классовых врагов.

Партийная работа на Алатырском заводе требует немедленной и решительной перестройки; перестройка должна быть проведена так, чтобы в ближайшее же время на заводе развернулось массовое стахановское движение.

Перестройка работы должна начаться с самих руководителей завода и в первую очередь с секретаря парткома тов. АНИСИМОВА, который пока что плохо знает, как коммунисты работают на производстве, как поднимают производительность своего труда, овладевают техникой. Большую помощь в перестройке работы партийному комитету завода должен оказать Алатырский райком партии.

Перестраивая партийную работу, развешивая могучее стахановское движение, сметая с пути сопротивление и рутину, партийная организация и руководство завода должны в ближайшее время добиться резкого улучшения в работе завода.

Совещание секретарей РК ВКП(б)

5 февраля в гор. Чебоксарах состоялось республиканское совещание секретарей РК ВКП(б) по вопросам обмена партийных документов и подготовке районов к севу льна.

В работе совещания принял участие секретарь Горьковского Крайкома ВКП(б) тов. БУРОВ А. Н.

Делегаты Чувашии прибыли в Воротынец

ВОРОТЫНЕЦ, 5-й (по телефону от нашего специального корреспондента). На всем протяжении следования по Воротынскому району Чувашии встречают исключительно теплый прием. Деревни и села, где проходят колонны делегатов, по праздничному разукрашены красными знаменами, лозунгами, плакатами. Делегатов съезда в каждом селе встречают лучшие колхозники и в кратких беседах делятся опытом своей работы. Исключительно теплую встречу подготовили колхозники и все трудящиеся села Воротынец. Здесь для делегатов созданы все условия для культурного отдыха. В колхозном народном доме для делегатов был поставлен спектакль „Молодость побеждает“.

Районные торговые организации оборудовали специальный магазин, в котором делегаты могут найти богатый ассортимент товаров. Закупленный товар колхозникам предоставляется возможность не вести с собой, так как районные организации организовали доставку закупленных товаров непосредственно на дом.

Колонны лыжников—делегатов Чувашии за несколько километров от Воротынца были встречены делегатами краевого съезда колхозников-ударников Воротынского района.

Из Воротынца колонны делегатов Чувашии выступают завтра.

Мих. Казаков.

С 5 ПО 10 ФЕВРАЛЯ СТАХАНОВСКАЯ ПЯТИДНЕВКА ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Лыжный переход колхозников-ударников в Горький ознаменуем широким развертыванием республиканского похода за навоз и другие местные удобрения,—за высокий урожай

Из речи тов. ПЕТРОВА С. П. на радио-митинге 4 февраля, посвященном лыжному походу делегатов краевого съезда колхозников-ударников

Товарищи-лыжники, делегаты краевого съезда мастеров высокой урожайности! Мы весьма рады, что вы сегодня в полном составе чувашской делегации на краевой съезд уже собрались в Ядрине для подведения итогов первого начального перехода, для подведения итогов проделанной вами в связи с подготовкой к севу работы—работы, а завтра уже будете готовы двинуться дальше на гор. Горький. Эту радость испытываем не только мы. Эту радость испытывают все наши колхозники и рабочие, все трудящиеся Чувашии; эту радость испытывают все те, которые, встречая вас в своих колхозах, превращали эти встречи в праздники труда, в праздники боевого смелого готовности к севу, когда вы вместе с колхозниками-делегатами других селений и колхозов, привлекая единоличников, подносили итоги своей работы, намечали дальнейшие пути борьбы за высокую урожайность, подержав суровой критике недостатки, еще имеющиеся во многих колхозах.

Вы, товарищи-лыжники, счастливы тем, что на вас выпало большое счастье поехать делегатами на краевой съезд колхозников мастеров высокой урожайности. Это право вам заслужено. Для этого вам пришлось упорно поработать, поработать так, чтобы ваша работа и работа тех колхозов, которые посылают вас на краевой съезд, отличалась от работы других колхозов. Вы для этого должны были работать лучше, наиболее организованно готовиться к севу, лучше вести борьбу за высокий урожай. И эта задача вами и колхозами, представителями которых вы едете на краевой съезд, выполнялась и выполняется добросовестно. Этим своей работой вы выдвинулись в передовые ряды и завоевали право участия на краевом съезде мастеров высокой урожайности.

Мы, по призыву секретаря Крайкома партии тов. ПРАМНЭКА, на этот съезд идем на лыжах. Этот лыжный поход мы должны максимально использовать для того, чтобы, проходя по колхозам и районам нашего Горьковского края, знакомясь с путями их работы, перенимать опыт их работы и одновременно передавать колхозам и колхозникам районов края тот богатый опыт, который накопили мы сами в борьбе за высокий урожай. Витаящая все новое и хорошее, что будет встречаться в пути, накапливая весь опыт работы Горьковского края, вы приобретете на краевой съезд с громадным накопленным опытом, и этот знаменательный съезд является настоящим большинством всекраевым советом высокой урожайности, слетом лучших мастеров урожая, на котором вы, делегаты, будете подводить итоги борьбы за урожай, беспристрастной критикой выявляя все недостатки, бичуя нерадивых и разгильдяев, расхитителей колхозного добра. Вы будете с гордостью и радостью рассказывать и делиться опытом своей работы и, используя накопленный краевым опытом, разработаете сталинскую программу борьбы за высокий урожай с тем, чтобы наш славный Горьковский край в ближайшие годы сумел рапортовать тов. СТАЛИНУ о выполнении его указания о получении высокого урожая и постановлении ЦК ВКП(б) и СНК Союза о получении в ближайшие 3—4 года в нашем Горьковском крае 90—100 пудов зерна с гектара. Это—минимум, ниже которого мы не имеем права получать урожай.

Но задача всех нас, задача краевого совета мастеров высокой урожайности—не только выполнить эту директиву и выполнить в кратчайшие сроки, но и бороться за еще более высокие успехи в подеме сельского хозяйства. Для этого вы, товарищи, на краевом съезде мастеров высокой урожайности должны принять участие в разра-

ботке большевистской боевой программы борьбы за высокий урожай, программы борьбы по повышению продуктивности скота, программы большевистской борьбы за счастье и радость народов нашего Горьковского края.

Мы радуемся, мы гордимся тем, что колхозники Чувашии не только поедут на краевой съезд колхозников-ударников как мастера урожая, но идут на этот съезд НА ЛЫЖАХ. Для нас это особенно радостно.

Вспомните недавнее прошлое, дореволюционное время, когда чувашский народ шел по пути выживания. А теперь трудящиеся Чувашии, которые в то время не могли и мечтать о таком здоровье, не могли и мыслить, что они будут способны делать такие героические лыжные переходы, идут из своих колхозов до Горького, покрывая 400—500 километров. Этот лыжный поход свидетельствует об огромном росте Чувашии, о том, что мы имеем смелых, креких, не боящихся трудностей колхозников, которые для разработки боевой программы высокой урожайности идут на краевой съезд, покрывая расстояние в 400—500 километров на лыжах.

Наши делегаты-колхозники несут в своем сердце великому Сталину, ЦК и Крайкому ВКП(б) горячее, большое спасибо, несут свою радость, о которой они рассказывают на съезде. Чувашский народ быстро идет по пути дальнейшего подъема, по пути создания счастливой, здоровой, жизнерадостной жизни. Вот почему мы радуемся и гордимся лыжным переходом наших колхозников.

В связи с краевым съездом перед нами ставится весьма серьезная и ответственная задача. Этим задачей является самая настоятельная борьба за высокий урожай, за развитие животноводства, за повышение продуктивности нашего скота. Разрешение этой исключительно ответственной задачи является делом чести, делом славы всех колхозников и трудящихся Чувашии.

Помните, товарищи-делегаты, завтра перейдете границу Чувашии и вступите на территорию районов края. Провожая вас, мы ни на минуту не забываем, что за все время вашей работы на краевом съезде высокой урожайности нашей задачей является небывалая до сих пор, высоко организованная борьба за высокий урожай, борьба за образцовую подготовку к весеннему севу, за образцовую работу по подготовке кадров, образцовая работа по выполнению плана животноводства, организация приема молодняка, работа по выполнению всех тех задач, которые стоят перед нами в 1936 году. Надо сказать, что еще не все колхозы, не все селения, не все сельсоветы и районные организации развернули надлежащую борьбу за высокий урожай. Не везде дело с подготовкой к севу и работа по подему животноводства поставлена так, как этого требует от нас тов. Сталин, наш ЦК и Крайком ВКП(б). Неделок еще много. Поэтому сегодня, провожая вас с нашей территории, все наши колхозы, колхозники и колхозницы, бригады и бригадиры, советы, партийные, комсомольские и профсоюзные организации и честные единоличники должны, как никогда, образцово, по-стахановски вести работу по подготовке к севу, по уходу за скотом, по подготовке к приемке молодняка, подготовке к случной кампании и т. д.

Мы с 5 февраля—со дня выезда наших делегатов-колхозников на краевой съезд—объявляем всереспубликанскую стахановскую пятидневку, связывая ее со славным переходом, который вы совершаете. Каждый колхоз, каждое селение, все советы и организации должны по-большевистски организовать эту стахановскую пятидневку, чтобы к 10—11 числу, дню

прибытия наших лыжников в Горький, вся наша республика была полностью готова к весеннему севу, чтобы лыжники вошли в Горький с борно поднятой головой и могли заявить пролетариям города Горького и делегатам районов края, что и колхозники, и честные единоличники Чувашии, как один человек, готовы встретить весенний сев во всеоружии. Поэтому все, кто и не слушает сегодняшние радиовыступления, должны осознать всю ответственность предстоящей работы и по-большевистски взяться за работу. Будет позором, если мы не поддержим наших делегатов краевого съезда высокой урожайности ударной, боевой работой всех колхозов, всех колхозников и колхозниц, всех трудящихся единоличников республики. Исходя из этого, мы должны сделать все, что необходимо для обеспечения подготовки к севу.

Неделок в этой работе еще не мало. Я не буду останавливаться сейчас на отдельных недочетах. Задача сельсоветов, правлений колхозов, бригад, партийных и земельных организаций является—завтра же проверить слабые места и организовать самих себя и массы на ликвидацию этих слабых мест. Надо, как никогда, упорно работать по подготовке кадров для наших комбайнов, тракторов, сеялок, молотилок. Надо мобилизоваться на завершение ремонта сельско-хозяйственных машин в эти ближайшие дни. Надо еще и еще раз понять ту простую истину, что без хорошей подготовки к севу высокой урожайности не получить.

Колхозники уже поставили задачу: в 1936 году получить урожай не менее 90 пудов, есть колхозы, которые хотят получить урожай 150 пудов с гектара. От имени лыжников, совершающих славный переход, от имени ударников-мастеров урожая мы можем сегодня выдвинуть лозунг, что в 1936 году наши колхозы и колхозники должны получить урожай не менее 90 пудов зерновых с гектара как минимум. Этот лозунг должен являться обязательным не только для колхозников, но и для всех единоличников с тем, чтобы успехи, достигнутые колхозами, не оказались смазанными отставанием единоличного сектора. Исходя из этого лозунга, в плане нашей борьбы за высокий урожай надо предусмотреть все необходимые для успешного разрешения выдвинутой задачи мероприятия: агротехнические, подготовка кадров, подготовку семян и так далее. С учетом этой поправки надо разработать все вопросы, связанные с борьбой за высокий урожай.

Главными вопросами в борьбе за урожай являются: внедрение севооборота, выполнение постановления Обкома ВКП(б) в республиканском походе за навоз и другие местные удобрения, применение новейшей агротехники, упорная работа по подготовке кадров, подготовка семян, сельхозмашин и коны. У нас нет никакого сомнения в том, что задача получения в этом году урожая не менее 90 пудов с гектара будет выполнена успешно, если все мы поработаем в этом направлении по-настоящему, по-стахановски.

Многие колхозы уже развернули в этом направлении большую деловую работу, показывают образцы того, как надо готовить, завоевывать высокий сталинский урожай.

Возьмем для примера хотя бы Цивильский район, который еще в прошлом году отставал. В этом году благодаря энергичной работе руководителей районных партийно-советских организаций (секретаря райкома партии тов. Аваньева, второго секретаря тов. Терентьева, председателя райисполкома тов. Ефименко), Цивильский район выдвигается в передовые ряды. Здесь по-надеждо развернута борьба за осуществление постановле-

ния Обкома партии о местных удобрениях. Как на пример сошлось только на несколько колхозов района, которые по-настоящему дерутся за местные удобрения. Колхоз „Пионер“ забронировал за собой в Цивильские уборы семь учреждений и заготовит у себя не менее 50 тонн торфофекалия. Каждый колхозный двор этого колхоза обзавелся заготовить за год не менее 25 возов навоза. Такую же картину мы имеем в колхозе „Молодая сила“.

За последнее время эти колхозы занялись сбором голубинового помета по гор. Цивильску. Они проверили все старые дома, церкви и на чердаках обнаружили голубиные гнезда. Колхоз „Пионер“ набрал и вывез из города более 84 тонн голубинового помета.

Колхозники Цивильского района не ограничиваются тем, что собирают удобрения в своем районе. В городе они ищут, находят и вывозят их из других районов. Так, колхоз „Цивильстрой“ вывез голубиный помет (свыше 3-х тонн) из Мар-Посадского виноного завода. А вот марпосадцы, видимо, не хотят по-настоящему бороться за повышение урожайности своих полей!.. Колхоз „Пионер“ с целью прироста голубей ежедневно насыпает зерна на чердак здания райисполкома, куда слетаются стаи голубей и оставляют каждый день по три и больше килограмма помета. Эту практику нужно перенять и применить к другим колхозам. Больше того, нужно заниматься не только приманкой голубей, но и гаок и других птиц.

За последнее время в борьбе за местные удобрения стала подтягиваться и машинно-тракторная станция, но сделанного пока еще очень мало по сравнению с тем, что может и должна она делать в этом отношении. От МТС мы ожидаем гораздо большей работы, чем та, которую она ведет в настоящее время.

То же самое нужно сказать и в отношении колхозов. Сейчас уже во многих колхозах развернута борьба за высокий урожай, но она не приняла еще массовый организованный характер. Поэтому наша задача состоит в том, чтобы в поход за местные удобрения включились все колхозы, все колхозные бригады, все колхозники. Поход за местные удобрения нам необходимо превратить в небывалый, массовый поход за высокий урожай.

Товарищи! Нам надо бороться сейчас не только за урожай 1936 года. Нам нужно тщательно, серьезно разработать и осуществить на практике мероприятия, рассчитанные на длительный промежуток времени. Мероприятия эти должны быть направлены к тому, чтобы мы в ближайшие годы получили урожай не менее 150—200 пудов с га. Корнеплодов мы должны получить с гектара по 500—800 цент.

Все эти задачи действительно требуют от нас того, чтобы мы очень серьезно занялись улучшением пахотного слоя. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие 2—3 года превратить всю нашу землю в пашную, плодородную. А для этого, кроме всего прочего, мы должны добиться углубления пахотного слоя до 18—20 сантиметров. Причем, углубление пахотного слоя до 18—20 см. мы должны провести не только на отдельных участках, а на всей земельной площади. Поэтому нам уже в нынешнем году надо тщательно определить, каково действительное состояние пахотного слоя, какой колхоз на какую глубину пашет и т. д.

Серьезно нужно нам изучать

Они читают см. на 2-й странице.

Закрылось республиканское совещание по культурработе

5 февраля республиканское совещание культурработы профсоюзов продолжало свою работу. На совещании обсуждались итоги олимпиады художественных искусств профсоюзов по решению жюри.

В обсуждении итогов олимпиады приняли участие режиссер Чувашского академического театра Г. В. Париз, директор Музтехникума С. М. Максимов, композитор И. В. Люблин, руководитель ТЮЗа—Петров, Владимиров (Профсовет) и преподаватель Музтехникума Растиславский. В своих выступлениях, отметив огромный рост художест-

венной самодеятельности, они указали на недостатки руководства кружками и дали практические указания для дальнейшей работы. Совещание разработало конкретные мероприятия по улучшению клубной работы, по культурному обслуживанию стахановцев.

На этом республиканском совещании закончила свою работу.

Вечером 5 февраля состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие коллективы и одиночки-исполнители.

Окончание речи тов. ПЕТРОВА С. П.

также севообороты. С учетом всех этих обстоятельств мы и должны наметить и осуществлять агрохозяйственные мероприятия. И медлить здесь нельзя: там, где можно углубить пахотный слой в 15—20 см. весной — нужно продолжать эту работу весной же, там, где осенью — осенью. Это исключительно ответственная и боевая задача. За выполнение этой задачи мы должны взяться очень серьезно, она нам под силу и мы ее осуществим. Нужно еще раз напомнить всем агрономам, районным организациям, колхозам о том, чтобы они тщательно проработали постановление ЦК ВКП (б) и СНК СССР об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и подеме сельского хозяйства в нечерноземной полосе и разработали для каждого колхоза, для каждого района соответствующие агрохозяйственные мероприятия.

Далее, нам нужно серьезно работать по внедрению машин в сельско-хозяйственной производственной технике. Мы сейчас должны развернуть борьбу не только за минеральные удобрения, сортовые семена и т. д. Сейчас мы можем и должны поднять вопрос о том, чтобы поменьше завязать от погоды. Нам надо добиться того, чтобы организовать массовую поливку полей, устраивать озера, пруды и каналы. Надо всем подвигать это начинание, превратить его в массовое явление, в массовую борьбу за обильный урожай социалистических полей.

О осуществлении этих мероприятий требует от нас перестройки всей нашей работы и большинства работы по выдвиганию, выращиванию и подготовке кадров для сельского хозяйства. Областной комитет партии поставил задачу: в области подготовки кадров от кружков и мероприятий перейти к курсовым мероприятиям. Теперь основной формой подготовки кадров должны стать курсы с определенным сроком обучения, определенной и твердой программой, с определенным составом слушателей. Мы хотим установить такой порядок, чтобы все колхозники и колхозницы, которые пройдут соответствующие программы на курсах и сдадут по ним экзамены, получили

на руки соответствующие удостоверения, свидетельства о присвоении им звания мастера — полевода, мастера — льновода, мастера — коноплевода, мастера — животновода, мастера — пчеловода и т. д. Кроме того, наши кадры мы будем учить и по программе второй ступени, после проработки которой они получат знание старших мастеров тех же специальностей. Таким образом, уже в ближайше время мы сумеем создать высококвалифицированные кадры сельского хозяйства, подлинных мастеров высокой урожайности, животноводства, мастеров других отраслей сельскохозяйственного производства. Эти кадры должны сейчас стоять перед каждым районом, каждым колхозом.

Мы, товарищи, хотим строить, строить и окончательно построить счастливую, радостную, коммунистическую жизнь. Мы хотим с вами жить не год и не два, мы с вами доживем до этой солнечной счастливой жизни, которую под руководством мудрого Сталина, не покладая рук, строят рабочие, колхозники, все трудящиеся нашей великой родины.

Сегодня мы с великой радостью проводим наших лыжников на краевой слет мастеров высокого колхозного урожая. Мы должны дать клятву, что большевики Чувашии, колхозы и колхозники на деле будут драться за выполнение тех задач, которые поставлены перед вами великим Сталиным.

Пожелаем же нашим колхозникам-лыжникам счастливой и радостной жизни!

Да здравствует организатор большевистских побед — наш великий и родной Сталин!

Да здравствует наша боевая Коммунистическая партия!

Да здравствуют Горьковские комсомолы и колхозники, борющиеся за большевистский урожай!

Да здравствует колонна колхозников, сходящаяся большевистский поход на съезд мастеров урожая!

Вперед, товарищи лыжники! За высокий урожай, за счастливую и радостную жизнь колхозников! (Бурые аплодисменты, крики ура!)

Говорят делегаты краевого съезда колхозников-ударников (Радио-митинг в Ядрине 4 февраля)

ШКОЛА КОЛХОЗНОГО ОПЫТА

(С. Коротилов — председатель колхоза им. Сталина, Вурнарского района)

Лыжный поход делегатов на Сталина о получении высокого урожая. Надо признаться, что еще не все колхозы нашей республики усердно и с большой упорностью ведут борьбу за высокий, сталинский урожай.

На пути следования в Ядрин мы остановились в Шоркассинском колхозе Вурнарского района. Надо сказать, что в этом колхозе по-настоящему борются за высокий урожай. Они одного только торфа заготовили свыше 4000 возов. Здесь буквально, начиная от стариков кончая пионером, все подняты на ноги, болеют за колхоз.

У нас есть богатый опыт борьбы за высокий урожай. Используем его и заставим наши поля дать не менее 150 пудов зерна с гектара.

Правда, это нелегкая задача. Нужно поработать как следует, разработать новейшие агрохозяйственные мероприятия, больше развяснить колхозникам.

Надо сказать, что в этом колхозе по-настоящему борются за высокий урожай. Они одного только торфа заготовили свыше 4000 возов. Здесь буквально, начиная от стариков кончая пионером, все подняты на ноги, болеют за колхоз.

У нас есть богатый опыт борьбы за высокий урожай. Используем его и заставим наши поля дать не менее 150 пудов зерна с гектара.

Правда, это нелегкая задача. Нужно поработать как следует, разработать новейшие агрохозяйственные мероприятия, больше развяснить колхозникам.

Дадим 25 центнеров с гектара

(Монсеев — председатель Орнинского колхоза «Красное Сорново», Татар-Насимского района)

Инициативу похода делегатов краевого съезда колхозников ударников в Горький на лыжах подал руководитель большевистской Горьковской края Т. Праньку. Колхозники края с радостью подхватили этот прекрасный почин. Колхозники Орнинского колхоза «Красное Сорново» крепко боролась за право выделенные на съезд мастеров высокого урожая своего делегата.

Стали сортировать семена, ремонтировать сельско-хозяйственные машины, вывозить на поля навоз. 15 января мы с большой радостью рапортовали райкому о готовности к севу.

В нынешнем году наш колхоз большое внимание уделяя заводу минеральных удобрений.

Государственный план развития животноводства колхоз «Красное Сорново» выполнил на 108 процентов, все обязательства перед государством мы выполняли полностью.

Наша колхозники серьезно занялись за агрохозяйственную и политическую учебу.

В агрохозяйственных кружках у нас обучаются 70 колхозников, в школе политграмоты колхозных стариков — 20 колхозников.

Кольцовский колхоз им. Сталина вызвал нас на соревнование на получение в 1936 году 25 центнеров зерна с гектара. Разрешите заверить, что колхоз «Красное Сорново» в этом году 25 центнеров с гектара получит.

Живем весело и культурно

(Гусева — транзитистка Кувандинского района)

Четыре тысячи колхозников колхоза «12 лет Октября», Кувандинского района, поручили мне передать колхозный пламенный привет секретарю Обкома партии тов. Петрову, председателю ЦИКа тов. Никитину и командиру лыжного похода т. Токсиню. Я горжусь тем, что меня выбрали делегаткой на краевой съезд колхозников ударников.

Я работаю трактористкой. В прошлом году на тракторе я обработала 650 гектаров при норме 350 га. Мой труд, моя честная работа оценена колхозом. Я выработала 615

трудодней. Заработала 1344 рубля. Наши колхозники живут весело и культурно. О такой светлой прекрасной жизни мы и наши родители раньше и мечтать не могли.

А теперь наш колхоз имеет свою электростанцию, радиостанцию и большую колхозный клуб.

Мы поставили задачу в 1936 году получить урожай хлеба не менее 190 пудов с гектара и тем самым выполнить задачу, поставленную т. Сталиным — в ближайше 3—4 года получить 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Прекрасный путь

(М. Фаддеев — председатель колхоза им. Урицкого, Мар-посадского района)

Инициатору лыжного похода делегатов краевого съезда колхозников-ударников тов. Праньку от колхозников Мар-посадского района передаю привет.

Наш лыжный поход я называю радостным походом. Когда шли сюда, везде мы видели счастливую радость. На меня, старика, все радостные встречи в колхозах и Чебоксарах произвели незабываемое впечатление.

Когда наша колонна подходила к Чебоксарам, нас встретили физкультурники города, председатель ЦИКа тов. Никитин.

Из Чебоксар нас проводили также тепло. На лыжах нас провожали высший секретарь Обкома тов. Петров, председатель ЦИКа тов. Никитин, председатель Совнаркома тов. Токсин.

Подходив к Хыр-Касам. К нам навстречу выходило 300 лыжников. В эти минуты меня охватила такая радость, я даже не знал, что мне делать. Мне хотелось стать молодым и снова начать свою жизнь счастливо и радостно. В эти незабываемые минуты я еще лучше понял, за что я отчаянно дрался за красный Перекоп. Я вспомнил всю свою жизнь, посмотрел на радостную колхозную молодежь и заплакал. Такая же встреча нас ожидала в Асламасах.

И каждый из нас хорошо понимает цену этой радости. Она идет от сытов, зажиточной жизни.

За ту радость, которую так славлю я испытал в эти дни, пишу благодарность секретарю Крайкома партии т. Праньку и секретарю Обкома т. Петрову.

Счастливого пути

ЯДРИН, 5-й (по телефону). После двухдневного отдыха, 5 февраля, первая группа делегатов краевого съезда колхозников ударников выступила в дальнейший поход.

Утром в Ядрине состоялся многолюдный митинг. С приветствием делегатов выступил председатель Ядринского райисполкома т. Ефремов.

В своем выступлении т. Ефремов рассказал делегатам, как колхозы Ядринского района готовятся к весеннему севу, готовят высокий урожай.

Н. ПУШКИН.

Литературный вечер в Цивильском подтехникуме

Большой литературный вечер проведен в Цивильском подтехникуме. Комсомольский

Закончен ремонт тракторов

Машино-тракторные станции Чувашии на первое февраля 1936 года успешно закончили ремонт тракторов. Ремонт проведен с лучшим качеством.

Успешное выполнение ремонта достигнуто на основе овладения техникой, широкого внедрения стахановских методов в работе, улучшения культурно-бытовых условий рабочих-ремонтеров, лучшей организации руководства ремонтным делом в МТМ и МТС.

Лучшие стахановцы ремонта тракторов: Тов. МЕЛКОМУКОВА — поставила всесоюзный рекорд по шлифовке валов, довела до 8 валов в смену, вместо 3-х по норме.

Тов. ГЛАЗУНОВ — пригнал подшипники 7 моторов в смену, против 2-х в 1934 году.

Тов. ЕФРЕМОВ Н. Е. — заливал в смену 8 комплектов подшипников мотора.

Тов. КИРЬТНИКОВ — собирал в смену 2 мотора, вместо одного. Т. Т. ВАНЮХИН В., СТЕПАНОВ М., СОЛДАТОВ И. и ВЕРХУНОВ при сборке тракторов выполняли задания на 300—400 проц.

Лучшие старшие механики МТМ и МТС, которые обеспечили досрочно ремонт т. СУЗДАЛЬЦЕВ П. И., ПОСЛОВ С. И., ЖАРКОВ Д. С., ДОЛОВ В. П.

Нарком земледелия ЧАССР А. ВАСИЛЬЕВ. Старший инженер Наркомзема А. ТИТОВ.

КОЛХОЗНЫЕ РЕКОРДЫ

В капиталистических странах (колхоз им. Чапаева) на 13-рядной — 10 га при норме 5 га. Дергунов Г. (им. Молотова) пахал при весновспашке 2,19 га вместо 1,25.

Кириллов Г. и Задорин А. («Путь Ленина») каждый на своей жнейке убрали по 11 га вместо 3,5 га. Лялюкшина Х. П. (колхоз им. Розы Люксембург) руками выжила 450 снопов вместо 200. Петрушин И. («Восход») возил по 20.000 снопов вместо 10.000. Яковлев Г. Я. (им. Шмидта) скармливал по 145 возов вместо 25, посевая за подвозом 15 подвоз. Игонины С. Н. (им. Калинина) проведали ручным способом по 1.100 пудов зерна вместо 300. Спиридонов Т. С. (им. Шмидта) работая один при 6 лошадей и 6 боровах бороновал по 16 га. Алешов («Путь Ленина») в день зимой возил 6 возов навоза на 5 километров. Павлова П. («Пролетарий») за 7 часов переработала вручную способом по 26 кг. конопли. Герасимов А. Г. (колхоз им. Шмидта) ручным способом выработывает по 1500 кирпичей в день. Яковлева («Путь Ленина») в день вяжет по 45 полотноных шифтов для снегозадержания.

Рекорды по урожаю

Судя по ведомостям распределения, наивысших урожаев с одного га добились колхозы: «Брлях» по всем зерновым 21,7 цент, а по ржи 21,8 цент. «Красное Батырево» по озимой пшенице 23,3 цент, им. Ворошилова по яровой пшенице — 15,6 цент. «Большевки» — по ячменю 17,1 ц. «Брлях» по овсу — 30,1 ц. им. Ворошилова — 37,2 ц. «Брлях» по гороху 24,3 ц. Чапаева по просу — 47,0 ц. им. Красина по грече 24,0 ц. Ворошилова по чечевице — 22, «Брлях» по вике зерно 22,0 ц. Чапаева по конопелесемени 20,1, «Красный маяк» по пеньке-волокну 10,0 ц. Сталина по льносемену — 6,8, «Красный маяк» по кормовой свекле 341,0 ц. «Канаш» по моркови — 448,4, им. Сталина по капусте 454,0, «Канаш» по луку 61,0, «Ленинское знамя» по горчице 5,6, «Искра» получила сена лугового 57,0 цент, «Пролетарий» вики на сено — 40,0, «Красное Сорново» ржаной соломы 53,0, «Брлях» овсяной соломы — 60,0 цент, «Искра» ячменной, полбеной соломы 20,0 ц и «Канаш» просыно-бобовой соломы 27,0 цент.

Это — урожай по колхозу в целом. А по отдельным бригадам и участкам урожай еще выше. Так в колхозе «Красные Тоиши» урожай ржи составляет 35 цент с га, в «Красном знамени» — озимой пшеницы — 27,5 цент, в «Первомайске» — яровой пшеницы — 19,5 цент, в «Брлях» овса — 45 цент, в «Канаше» — кормовой свеклы — 544 цент, в «РОКК» — гороха — 30,0 цент, в колхозе им Сталина льносемена — 9,6 цент и в «Канаше» — моркови 544,0 цент.

Рекорды по новейшим приемам агротехники

Яровизация пшеницы в колхозе «Красное знамя» дала урожай в 14,5 цент против урожая массового сева в 9,2 цент. Яровизация овса в «Первомайске» соответственно по 34,0 и 13,8 цент. Мульчирование пшеницы в колхозе «Октябрь Яйлава» дало урожай — 21,4 цент, вместо 7,3 цент, без мульчирования, овса в «Кр. знамени» соответственно — 22,5 и 14,1 цент. Бионтизация (опыт Капитанова) в «Кр. знамени» дала 19,2 цент против 14,1 цент, без бионтизации. Сверхранний сев пшеницы в колхозе «Путь Ленина» дал — 14,8 цент, вместо 12,0 ц, овса в Васильевке соответственно — 20,0 и 13,0 цент.

Рекорды по нормам выработки

Кузнецов М. К. (колхоз им Чапаева) при сверхнорме сева сев 4 га при норме 2 га, Чернов Ф. К. («Культура») на массовом сева сев руками 8 га при норме 3 га. Савельев А. Н. («Кр. партизан») на 11 рядной севке сев 8 га при норме 4,5, а Кузнецова М. К.

Рекорды по выработке трудодней

Наивысший вес трудодней в зерне — 12.400 кгт. — в колхозе им. Ворошилова, а в деньгах — 85 коп. — в колхозе им. Шмидта. В колхозе «Красные Тоиши» на едока в среднем при распределении пришлось 7,88 цент. Наименьшее число трудодней на управленческие административные расходы затрачено в колхозе «Пролетарий» — 3,6 проц. общего количества трудодней, а в денежной части — в колхозе «Восток» — 1,2 проц. Краснов В. (колхоз им. Шмидта) с семьей выработал 1993 трудодней и получил 328 пудов хлеба и 1138 руб. деньгами. Воробьев М. С. («Звезда») лично, один без семьи выработал 497 трудодней, на которые приходится 198 пудов хлеба.

Прочие рекорды

Кадкина А. («Кр. маяк») путем индивидуальной работы лично возвела в колхоз 36 дворов единосельчан. В бригаде т. Сандрикшина («Кр. знамя») за время сева и уборки выпущено 23 номера бригадной стеногазеты. Ваграфов С. 70 лет («Пролетарий») сдал колхозу 70 ульев. В колхозе «Красное знамя» конематка «Мама» 18 лет (конюх т. Толстов) привела 11 жеребят, все живы. У колхозницы Архангельской А. Н. («Путь Ленина») корова «Дочка» ежегодно приносит по 2 теленка (двойня) и все время — одних телок. Все поколение живо.

Мы считаем, что рекорды во всех областях социалистического строительства должны учитывать не по каждому району с тем, чтобы на основе этого учета можно было вывести республиканские рекорды. Мы уверены, что Чувашская республика имеет и не один всесоюзный рекорд, но без их учета этого не знаем. В части учета рекордов по сельскому хозяйству мы считаем необходимым разработку Наркомземом единой формы (перечня учитываемых показателей).

Составив список рекордов, Наркомзем и райзот должны заняться изучением методов работы отдельных колхозов, бригадиров и колхозников (рекордсменов), установить каким приемом, методом достигнут тот или иной рекорд, и затем перенести эти методы в широкие массы колхозников.

В дальнейшем Наркомзему следовало бы командировать своих сотрудников по рекордсменам (колхозам или отдельным колхозникам). Это позволит быстро делать достоянием всей республики методы стахановских достижений колхозов и колхозников.

В надежде, что Наркомзем и районы займутся учетом рекордов, мы и опубликовали некоторые из них по Батыревскому району. СЕМОВСКИХ.

Прием работников искусства тов. С. П. ПЕТРОВЫМ

3 февраля в 1 час дня ответственный секретарь Обкома ВКП(б) тов. С. П. ПЕТРОВ принял у себя в кабинете работников театра и литературы. На приеме присутствовали: главный режиссер русского филиала Чуваши Г. А. Т. тов. Л. Н. КОБЕКОВ, заслуженный артист республики т. Г. В. ПАРНЭ, зав. Наркомпроса т. УРУСТАЛЕВ, председатель Союза чувашских советских писателей т. Д. Д. ДАНИЛОВ, т. А. ЗОЛОВОВ, драматург т. С. В. ЯЛАВИН, от УТЗП тов. ВАСИЛЬЕВА и др.

В теплой, товарищеской беседе, длившейся более 3 часов, т. ПЕТРОВ С. П. затронул целый ряд актуальнейших вопросов развития литературы, чувашской драматургии и работу театра. Наряду с не-

комненными достижениями национальной драматургии он отметил ее недостатки, отставание от требований современности и указал на необходимость совместной, плодотворной работы театра и драматургов. В частности он рекомендовал поставить новую пьесу С. ЯЛАВИНА «СЧАСТЬЕ» в ближайшем будущем на чувашском и русском языках на сцене Ч. Г. А. Т. в порядке социалистического соревнования на лучшую постановку между чувашской и русской труппами и почаще практиковать подобные постановки.

Выступающие работники искусства горячо поблагодарили т. ПЕТРОВА С. П. и дали обещание упорно работать над осуществлением его ценнейших указаний.

Старики-колхозники за учебой

В нашей деревне Саруя, Урмарского района, для стариков-колхозников организован школа политграмоты и агрокурсы. В школе полет рамоты 30 чел., проведено 3 занятия, руководит школой тов. В. Прокопьев. Все слушатели ак-

курратно посещают занятия школы. Агрокурсы проходят 36 человек, руководит курсами т. С. Васильев. В ученики школы и курсов рады учебе, они становятся опытными и культурными людьми. П. МЕДНИКОВ.

Можно ли „омолодить“ речки?

На территории Чувашской республики, особенно в степной ее части, имеется весьма большое количество оврагов и балок, в которых после увода весенних вод, в течение всего лета и зимы не бывает воды. Мне приходится наблюдать иногда большие деревни около какого нибудь оврага, без воды. Между тем в ряде мест, судя по геологическим строениям, можно осуществить обводнение таких оврагов.

Дело в том, что очень часто у таких оврагов древнее ложе лежит несколько глубже от современного дна. Пространство от современного дна до его прежнего ложа бывает заполнено вторичным наносным материалом (грулясткой). Сравнительно небольшое количество воды, попадающее в данное русло, течет уже на некоторой глубине от современного дна оврага и таким образом получается как бы порожневая речка.

Вывод таких скрыто текущих вод можно осуществить довольно быстро. Для этого в наиболее удобном месте необходимо прокопать канал в толще вторичных наносных пород, засыпать его плотной глиной и тем самым перегородить скрытый проток вод. Правда, таких опытов подчинения водного режима в наших условиях пока не имеется, но мне кажется, что эта идея вполне реальна. Об этом говорит практика моих наблюдений при исследовании недр Чувашии, ведущаяся уже в течении 11 лет.

Научный сотрудник института промышленности и ИЛ ПАРИОНОВ.

Последний взнос по займу

ВУРНАРЫ 2-й. 28 января колхозники Вурнарского района внесли последний взнос по займу «второй пятилетки» выпуска третьего года.

Райбюро в колхозах организовало проверку выигравшей по всем займам.

АЛАТЫРСКИЙ ПАРОВОЗОРЕМОНТНЫЙ МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

НЕКОЛЬКО ЗАМЕЧАНИЙ

На 1936 год Алатырский паровозоремонтный завод получил программу в 216 паровозов среднего ремонта. Однако инженерно-технический персонал, основываясь на опыте стахановского движения и на имеющихся скрытых возможностях, поставил вопрос об увеличении программы до 235 единиц, помимо которых считает возможным делать еще паровозы случайного ремонта.

По своей пропускной способности сборный цех в состоянии выпустить в месяц 24 паровоза, считая 6 ремонтных канав с шестидневным простоем в ремонте. Но работа сборного цеха полностью зависит от своевременности обработки деталей на станках, чего до настоящего времени подсобный цех не добился.

Сборный цех, со своей стороны, уже наметил и начал проводить в жизнь ряд организационных и рационализаторских мероприятий, обеспечивающих всемерное развитие стахановского движения. Разработаны и изготовлены различные приспособления (прибор для опрессовки коллекторов пароперегревателя без снятия их с паровоза, стол для гидравлического испытания арматуры и т. п.).

С 2 февраля сборный цех, совместно со стахановцами, приступил к детальному рассмотрению устаревших норм и установлению практически возможных, с одновременной разработкой мероприятий, способствующих увеличению каждой отдельной нормы. Усовершенствованы формы документации, описи ремонта и формы условий, облегчающие учет результатов стахановского движения.

Главнейшей болезнью цеха являются прогрессирующие за последние время брак и недоделки на паровозах.

По личному моему убеждению, прогрессирующий брак имеет в своей основе допущенную обезличку в работе вследствие произведенной в декабре прошлого года организационной перестройки работы цеха, по почину нового руководства. Между тем, как введенная быв. нач. завода тов. Тепфером и существовавшая до этого в течение трех с половиной месяцев комплексная система, соответствующая основам, изложенным в приказе Кагановича, была отменена без всяких попыток укрепить и поддержать ее на основе анализа отдельных ее неувязок и недоделок.

Присходящее в данное время совещание работников ремонтных заводов при НКПС, повидимому, разработает типовую схему организации построения заводов, которая создаст более благоприятные условия работы, нежели введенная у нас в цехе штурмовая обезличенная система.

И. ФЕОДОРИТОВ
заместитель начальника сборного цеха.



Фото Буданова

На снимке стахановцы Алатырского паровозоремонтного завода слева направо: Гаврилов И., Мурашкин И., Мещеряков и Маншанов А.

А. Брейкин—стахановец-комсомолец авторемонтной бригады

Работа обезличена

Что мне мешает работать? Обезличенный труд. Раньше я хорошо знал свой участок работы, свою производительность труда и заработок ежедневно и не имел брака. Сейчас же получается обратная картина. Как к группово, ко мне прикрепили трех человек, работаем в общий котел и, как система, нас звал брак. Напр., 31 января на паровозе № 87 поставили однозаходный паровой кран насоса, тогда как требовалась установка четырехзаходного крана. 2 февраля мне пришлось эту небрежно проведенную работу слесаря Ивашкина переделывать.

Так вот и приходится мне, как старшему слесарю, поднимать брак. Это отбивает всякое желание работать высокопроизводительно. Зарботок мой снизился. Думаю, что эти недочеты будут исправлены.

Сейчас я продолжаю учиться в коммуне при заводе, читаю художественную литературу, пополняю технические знания.

(Фото Буданова)



Стахановец Ф. Макшанов

ФЕДОР МАКШАНОВ

Широкая, разгульная звенела песня.

Чапаев задумчивым голосом говорит счастливым от горячей взаимной любви Петьке и Анке: —Война кончится—великолепная будет жизнь, такая будет жизнь—помирать не надо...

И беспрерывно гром гремел, И в дубрах ветры бушевали... На столике, покрытом чистой скатертью, стоит новый, шоколадного цвета, патефон.

... Сидел Ермак, обмятый думой... Федор Степанович любит эту волнующую песню. Она напоминает ему о замечательном фильме и о воплотившихся в жизнь знаменательных словах народного героя Чапаева.

... Биография Макшанова ничем не отличается от тысячи других биографий. Семнадцатилетним парнем пришел он в Алатырское депо. На фронтах грохотала гражданская война, а он ездил кочегаром, потом помощником машиниста, помогал стране разбивать банды интервентов и выбраться из разрухи.

В двадцать пятом году Макшанов входит в кузнечный цех паровозоремонтного завода, сдает пробу и остается работать. Честное отношение к труду приводит его в ряды ударников, и это звание он незапятнанно носит десять лет.

И когда могуче разнесся по стране знаменитый удар отбойного молота Стаханова, Федор Степанович первым на заводе поднял знамя стахановского движения.

Посланный делегатом в столицу страны, он многое узнает на слете стахановцев-красноносцев Московско-Казанской железной дороги. А главное — он по-настоящему осваивает методы работы Стаханова. Многие неясное приняло отчетливую форму.

Макшанов начал перестраивать свою работу. Он решил доказать, что овладев подлинно стахановскими методами, можно дать чудеса и на паровозоремонтном заводе, сздавна считавшимся отсталым заводом.

Он особенно тщательно подобрал инструменты, сделал их запас, подготовил свое рабочее место, добавил одного подсобного рабочего (подавальщика железа из печи), уплотнил рабочий день, выделив лишь 15 минут на перекурку. Результаты сказались в этот же день—10 ноября сменная норма была им выполнена на 410 проц.

За работой Федора Степановича внимательно наблюдал его брат Александр, сменявший его. Перевыполнив норму брата, дав 430 проц. выполнения.

Это сильно задело Федора. —Брат-то брат, а обидно, что молодой перешибает старшего! Вскоре Федор Степанович перевыполнил свою норму в шесть раз, оставив позади себя Александра.

На совещании стахановцев завода Федор дает обещание выполнить сменное задание на 1000 проц. Классовый враг пытается подставить ногу. К назначенному дню (4 декабря) паровой молот, на котором Макшанов должен был установить рекорд, оказывается не отремонтированным.

Слесаря Корольков, Глебов, Паркин просидели всю ночь за печкой, а когда чуть свет в кузницу пришел Макшанов, спокойно курили махорку.

Произошла короткая «перестрелка».

—Почему не отремонтировали молот?

—Дело наше.

—Как дело ваше? Ведь сегодня стахановский день?

—Не знаем ничего.

Было доложено мастеру слесарей Никитину.

Слесаря начали ругаться, а Корольков пытался даже ударить Макшанова. Корольков, Глебов, Паркин были арестованы и впоследствии осуждены.

Макшанов на другой день выполнил норму на 968 проц. Полностью сдержать свое слово не удалось лишь потому, что на па-

ровозе нашлась срочная работа, и Макшанов в конце дня был перебросен туда.

За стахановскую работу Макшанов премирован путевкой на курорт, патефоном, радио.

Он проходит сейчас 150-часовую общеобразовательную программу, занимается в кружке технической читает «Независть» Шухова.

Однако администрация цеха оказывает ему совершенно недостаточную помощь. Так, напр., в стахановскую пятницу, проходившую по заданию с 14 по 19 января, Макшанова заставляли порой делать до девятнадцати различных деталей в смену, в результате чего он иногда выполнял свою норму лишь на 100 проц. Порой нехватает материала—приходится ему самому ходить по двору и собирать старье.

Эти явные ненормальности требуют быстрого устранения.

Инициатору стахановского движения должна быть постоянно оказываемая крепкая поддержка.

Вас. Бурнов.

Серг. Манаров.

(Фото Буданова)



Стахановец Годлев

К чему приводит обезличка

На нашем заводе есть все условия к тому, чтобы не только выполнять ежемесячно программу по ремонту паровозов, но и значительно перевыполнять ее, обеспечивая при этом высокое качество ремонта. Рабочие на заводе у нас квалифицированы, умеют и хотят работать. Есть у нас и стахановцы, которые дают высокие образцы производительности труда и своим примером ведут рабочих за собой.

Но на нашем заводе плохо организован труд, слабо техническое руководство, налицо нераспорядительность, царит обезличка, нет хозяйственного глаза; инженерно-технические работники подменяют друг друга, слабо следят за качеством изготовления частей для ремонта паровозов и не проявляют необходимой заботы о качестве ремонта паровозов.

Стахановскими методами работы наш завод еще не овладел. Работаем мы без твердого задания на каждый день.

Технический осмотр прибывающих на завод паровозов на ремонт проводится небрежно, при осмотре не выявляется все то, что требует ремонта. В результате не заказываются все необходимые детали для ремонта паровоза, и паровозы простаивают в ремонте по несколько лишних дней. Нередки бывают и такие факты: паровоз примут на ремонт, а не ремонтируют его. Примером может служить такой факт: 12 января приняли паровоз на ремонт, он простоял до 27 января в только спустя 15 дней после приема к нему стали готовить части для ремонта. Все это ведет к огромной недоразумке станков, изготовляющих части для ремонта паровоза, к простоям и т. д.

О плохом качестве ремонта паровозов говорят за последнее время факты частого возвращения паровозов из гарантийного пробега с большими дефектами. Виновником плохого ремонта найти на заводе трудно.

Брак при изготовлении деталей для ремонта паровозов за последние месяцы стал весьма одолевать. Особенно много брака дает кузнечный цех Мастер цеха тов. БОРОВОЙ с этим безобразием не борется. В последние дни кузнечный цех отковал 3000 гаек и все они оказались негодными. Негодными оказались и откованные 10 штук золотниковых дисков (вес их в поковке составлял вместо 13 килограмм 50). Этот же цех из-за халатности начальника цеха отковал 823 штуки стальных болтов вместо железных и вместо стандартных отковал 90 штук зубил и 50 секачей железных. И все это пока проходит безнаказанно.

РАБОЧИЙ О.—В.

ВОПРЕКИ ПРИКАЗУ НАРКОМА

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) поставил главной задачей в области железнодорожного транспорта —развернуть стахановское движение, в первую очередь, среди работников по ремонту паровозов, вагонов и пути и эксплуатационников, отступающих от машинистов*. При чем, по паровозному и вагонному хозяйству стахановско-красноносцевское движение должно быть направлено на повышение качества и сокращение сроков ремонта*...

Как выполняется это решение Алатырским паровозоремонтным заводом? Надо отметить, чрезвычайно плохо.

Правда, на заводе немало стахановцев (165 чел.), однако качество ремонта подчас настолько безобразное, программа систематически невыполняется.

Причины в том, что на заводе по-большевистски не борются за выполнение указаний партии и правительства, за немедленное проведение в жизнь боевых приказов тов. Л. М. Кагановича, в частности приказа от 7 августа за № 183Ц. Об улучшении использования паровозов и организации движения поездов*. Существующая система организации работ идет вразрез с этим приказом и тормозит развертыванию стахановского движения.

Следует заметить, что бывший начальник завода, коммунист Тепфер (переведенный на другую работу) положил было начало перестройке организации ремонта паровозов, направленной, как и требовал тов. Каганович, к ликвидации обезлички в ремонте паровозов.

Были созданы комплексные бригады. Каждая бригада от начала и

до конца ремонтировала определенные приписные паровозы. Инженерно-техническое руководство было расставлено по твердому принципу единоначалия. С этой целью ремонтные канавы основного сборного цеха с плановым фронтом работ были строго закреплены между комплексными бригадами во главе с оперативным руководством. Работа в бригадах была распределена так, что каждый слесарь имел возможность работать на отдельном условии. А это главное, ибо такая работа стимулировала повышение производительности труда и исключала возможность за спиной честного рабочего скрываться лодырям и бракоделам.

Таким образом с сентября 1935 года Алатырский завод начал осваивать новые методы организации ремонта паровозов. Результаты не замедлили сказаться: если в июле при задании в 20 паровозов было вылушено лишь 14 паровозов, в августе 15 вместо 18 паровозов, то в первый месяц перестройки, в сентябре, завод отремонтировал 16 паровозов (вместо 20 шт.), а в октябре—21 при задании в 18 паровозов. Резко сократилось количество недоделок на паровозах. Если в августе было в среднем на паровоз 29 недоделок, то в сентябре и октябре число их сократилось до 6—10 на паровоз. При этом нельзя умолчать о том, что в период перестройки завод испытывал острый недостаток запасных частей (прессор, покоячного материала и др.).

Но новые руководители завода—начальник Шердаков, главный инженер Латышев,—вместо дальнейшего внедрения и укрепления этой системы организации ремонта,

вытекающей из приказа Наркома, начали доказывать ее «нежизненность» и искать ложные причины для отмены ее.

Вскоре инженер Латышев выдумал свою «систему» организации ремонта паровозов, сводящуюся к созданию общего обезличенного фронта работ по ремонту паровозов, разрушая комплексные бригады.

С одобрения тов. Шердакова, эту систему Латышев начал проводить в жизнь.

Напрасно на одном из технических совещаний авторитетный работник завода, инженер-коммунист Феодоритов всеми силами доказывал очевидную бессмысленность латышевской системы. Его поддерживал и мастер тов. Севастьянов. Не хотели слушать об этом и рабочие, как только разобрались в сущности дела.

Латышев не остановился даже перед тем, чтобы вопрос о реорганизации поставил на голосование в бригадах, что по существу означало постановку на голосование боевого приказа Наркома, требующего практического выполнения его, а не дискуссии по нему.

К огорчению Латышева, абсолютно все рабочие были против того, что шло в разрез с указаниями Наркома.

Однако это не послужило препятствием, и с 15 декабря 1935 г. латышевская система вступила в жизнь.

Как и следовало ожидать, программа за январь была сорвана—недоделано 3 паровоза. Обезличка в ремонте привела к увеличению брака. Паровозы сейчас возвращаются с пробной поездки к 35—40 параграфам повторного ремонта, а отдельные—даже с 60-ю. И главное, нельзя найти конкретного виновника этих безобразий. Есть даже случаи возвращения паровозов с гарантийного пробега

(паровоз № 391—30 января).

Хуже того. Обезличка породила брак даже со стороны мастеров. 25 января, например, на паровозе № 7201 перед отправлением на пробу было обнаружено, что поршень левой стороны был поставлен с излившей проточкой на 16 м. м. Мастер Глазов и его помощники Воронков и Серенков не приняли поршень со станка. На этом же паровозе оказалась ненормально тонкая лобовая полировка поршневого подшипника. Паровоз простоял лишние 7 дней.

Такой аварийный брак не единственный и не случайный потому, что латышевская система создала в цехах полную обезличку в работе не только среди рядовых рабочих, но и среди командиров производства.

Вот что об этом говорит инженер Феодоритов:

«Раньше у меня было три канавы, 10 приписных паровозов. Я был единый оперативный командир на своем участке. А теперь мы работаем на всех паровозах сразу. Один командир отменяет распоряжения другого».

Мастер арматурного комбината тов. Севастьянов прямо признается, что при существующем раскиданном объеме ремонта нередко упускаешь серьезные процессы работ. «У меня 9 бригад,—говорит он,—которые одновременно работают на всех паровозах и вот сейчас (28 января) из-за разбросанности работ я не могу проследить сборку паровозов №№ 713—45 и 248».

—Ведь вполне ясно,—говорит слесарь бригады будка-барьер, стахановец тов. Иванцев,—что сейчас мы пришли к тому, от чего еще в августе особенно предупреждал тов. Каганович в своем приказе 183И. Он отмечал, что ремонт проводится обезличенно различными функциональными бригадами, поэ-

тому у ремонтных рабочих нет твердой ответственности за качество производимого ремонта.

Не прочь откатиться от латышевского нововведения и начальник сборного цеха Левин, который заявил:

«Нам казалось, что ранее существовавшая система не обеспечит выполнение программы. А вот теперь мы чувствуем, что слабее. Как результат обезлички, нас ждут повторный ремонт».

Помимо всего прочего, латышевская система вставляет палки в колеса стахановского движения. На заводе числится 165 стахановцев, из них коммунистов 18 чел. Учет работы стахановцев поставлен безобразно. В сборном цехе стахановцев растеряли. Позачем-то старшего нормировщика тов. Волгушова учет работы стахановцев за день сейчас немислым, ибо мастера сами не знают, как работают стахановцы.

Проведенная с 14 по 19 января стахановская пятнадцатидневка дала печальные результаты. За эту пятнадцатидневку обаялся отремонтировать 6 паровозов, отремонтировано же было лишь 3 паровоза. Известные стахановцы завода—Федор и Александр Макшановы, Мурашкин, Леонидов, Годлев не были полностью обеспечены материалами.

Партком до настоящего времени не обсудил результаты пятнадцатидневки. Остался в стороне от стахановского движения и завком.

Руководство завода им. Рудзутака не учло серьезных предупреждений Обкома партии, хотя с момента вынесения решения ОК ВКП(б) уже больше месяца. Административно-технический персонал порой грубейшим образом нарушает правила технического ремонта. В декабре, напр., были на морозе охлаждены паровозы №№

163, 610, 248, 723-39, 715-32, но все сошло благополучно. В январе же под открытым небом охлаждался паровоз №715-30, в результате лопнула стенка топки.

Завком и его председатель тов. Костерин совсем не руководит стахановским движением, своих профгоров как следует не знает, ни разу не был в группе цехоборудования. Профгор этого цеха тов. Каштанов говорит, что «Костерин со мной ни разу не беседовал о профработе, в цехе не бывал». Соцдоговора в большинстве случаев заключаются формально. Клуб (зав. Полюков) все еще работает плохо.

Техническая учеба на заводе требует лучшей организации дела.

Нужна суровая борьба и за выполнение специального указания ОК ВКП(б) об очищении завода от классово-чуждых элементов. «Партийные и профсоюзные организации должны разоблачать классово-враждебные элементы, пытающиеся пакостить стахановцам, и сплотить вокруг стахановского движения широчайшие массы рабочих». (Из реш. декабрьского пленума ЦК ВКП(б).)

Дать стране здоровые, не имеющие ни одной недоделки, паровозы—одна из важнейших и почетных задач железнодорожников. Этого требует железный Нарком тов. Каганович.

Тем большее внимание должно быть уделено Алатырскому паровозоремонтному заводу, на котором творится еще ряд вопиющих безобразий.

Н. А. Бодров
редактор газ. «Рудзутаков».
Н. И. Акимов
сотр. редакции газ. «За большевистский транспорт»

О ПОРЯДКЕ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРОВ МТС С КОЛХОЗАМИ

Разъяснение Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР

В связи с поступившими с мест запросами о порядке заключения договоров МТС с колхозами на 1936 год, Наркомзем Союза ССР разъясняет:

На 1936 год сохраняется полностью порядок оплаты натурой работ МТС в колхозах, действовавший в 1935 году. В примерный договор машинно-тракторной станции с колхозами, имеющий силу закона, никаких изменений внесено не будет.

Директора МТС должны немедленно приступить к заключению договоров с колхозами на производство работ в 1936 году в соответствии с примерным договором, действовавшим в 1935 году.

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР М. ЧЕРНОВ.
4 февраля 1936 года.

(ТАСС).

Об увековечении памяти Н. А. ДОБРОЛЮБОВА и Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО

В целях увековечения памяти великих русских просветителей-революционеров, непримиримых борцов против крепостничества и самодержавия, Н. А. ДОБРОЛЮБОВА и Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКОГО — Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

1. Воздвигнуть памятники Н. А. Добролюбову и Н. Г. Чернышевскому в Москве и Ленинграде.
2. Предложить Московскому и Ленинградскому городским советам предусмотреть сооружение этих памятников в планах реконструкции городов.

(ТАСС).

К столетию со дня рождения Н. А. Добролюбова

5 февраля исполнилось столетие со дня рождения Н. А. Добролюбова. В Москве в университетах, техникумах, неполных средних и средних школах и домах просвещения были проведены доклады, беседы и вечера, посвященные жизни и творчеству знаменитого критика. Для учителей и студентов организуется цикл докладов о личности политическом, философском, литературном и педагогическом взглядах Добролюбова.

5 февраля в Киевском доме учителя состоялся общегородской вечер, посвященный столетию со дня рождения Н. А. Добролюбова. На вечерах прочитаны доклады об общественной и литературной деятельности Добролюбова и его отношении к украинской литературе.

В Ташкентской библиотеке имени Ленина открыта выставка, посвященная столетию со дня рождения Н. А. Добролюбова. Выставка состоит из семи разделов, дающих полное представление о деятельности знаменитого критика.

На государственном подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) 6 февраля будет проведен большой литературно-художественный вечер, посвященный памяти Н. А. Добролюбова. Заводская библиотека организовала выставку, показывающую творчество знаменитого критика.

(ТАСС).

Забастовка рабочих городского транспорта в Варшаве

3 февраля с 5 часов утра началась в Варшаве 24 часовая забастовка рабочих и служащих трамваев и автобусов. Забастовка объявлена в виде протеста против повышения подоходного налога и против проектов новых законов, значительно ухудшающих условия труда и зарплаты коммунальных рабочих.

Благодаря достигнутому единству действий между всеми профсоюзами трамвайщиков, трамвайное и автобусное движение в Варшаве полностью приостановлено. Кроме того, к забастовке примкнули чистильщики улиц. По сообщению газет, рабочие газового завода в Варшаве, солидаризуясь с трамвайщиками, провели одночасовую забастовку.

В связи с забастовкой по улицам Варшавы разбежались усиленные полицейские патрули. Власть запретила бастующим устраивать митинги на улицах и площадях.

(ТАСС).



Сегодня в Чебоксарах дается старт участникам лыжного похода Чебоксары—Москва.

Пять комсомольцев понесут рапорты шефу Чувашского Осавиахима—Московскому Областному Совету ОАХ, Центральному комитету ВЛКСМ и Центральному Совету Осавиахима об успешном ходе гонимых военнотехнического взаимна комсомолом Чувашии.

Их маршрут: Чебоксары—Ядрин—Горький—Орехово-Зуево—Павлов-Посад—Ногинск—Москва.

На всех остановочных пунктах участники похода будут выпускать «Боевой листок».

750 км. комсомольцы в противогазах пройдут за 15 суток.

На снимке: (справа налево) участники похода т. т. ГАВРИЛОВ Ф., ХРАМОВ (от похода освобожден), АНДРИАНОВ А., ВОРОНЦОВ И., КАЗАКОВ А., МАТВЕЕВ Т.

(Фото А. Востина)

Вторая сессия ВЦИК XVI созыва

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 4 февраля началось со докладом председателя бюджетной комиссии ВЦИК товарища М. И. РОГОВА.

Бурный рост хозяйства, замечательные достижения в области культуры национальных районов федерации ярко и образно отразились в выступлениях участников сессии. Они подчеркивают неизменную и постоянную помощь и внимание правительства РСФСР даже к самым маленьким национальностям. Эта помощь и внимание являются прямым следствием ленинско-сталинской национальной политики и той дружбы народов Союза, которую осуществляет партия и советская власть под руководством великого СТАЛИНА.

Об этом говорил открывший прения председатель национального казахского Баужансорского сельсовета Благовещенского района, Западной Сибири, товарищ КУНАВЪ. На фоне хозяйственных успехов этого сельсовета особенно разительны достижения в области культуры. Сейчас в каждом колхозе имеется своя баня. Сельсовет имеет красный уголок и клуб. Казахи, никогда не видевшие машины, сейчас разезжают на собственных велосипедах.

Председатель райисполкома Испульского района Казахской АССР товарищ ЗИЯШЕВ рассказывает, как его район, отдаленный на сотни километров от железной дороги, боролся за подъем животноводства, за рост колхозного стада, которому в прошлые годы сильно повредила рука классового врага.

Нарком социального обеспечения РСФСР товарищ НАГОВИЦЫН на конкретных примерах показал, на какую высоту поднято дело социального обеспечения трудящихся нашей страны.

Забота о больных, об инвалидах, говорит товарищ Наговицын, вытекает из всей политики партии и правительства, из указаний товарища Сталина.

На утреннем заседании выступили также товарищи ХОМУТНИКОВ (Камызяк), БУШУЕВ (Москва) и другие.

Вечернее заседание 4 февраля

На вечернем заседании сессии 4 февраля продолжались прения по докладу товарищей ЯКОВЛЕВОЙ и РОГОВА. С полным единодушием члены ВЦИК одобрили представленный Совнаркомом государственный бюджет федерации.

Апеллидентами приветствует сессия появление на трибуне председателя Центрального Совета Осавиахима СССР товарища ЗИЯШЕВА. Он произносит горячую речь, посвященную обороне страны и укреплению осавиахимовской работы.

— Мы, члены ВЦИК, — говорит товарищ Зидеман, — все, как один, поддерживаем решение союзного правительства об увеличении ассигнований на оборону СССР, на нашу Красную армию.

Это заявление участники сессии встречают громом аплодисментов. Все встают. Раздаются возгласы «ура», да здравствует маршал Советского Союза товарищ Ворошилов, да здравствует рабоче-крестьянская Красная армия! Товарищ Зидеман знакомит сессию с успехами осавиахимовской работы. Он рассказывает о массовом авиационном спорте, получившем широкий размах, и отмечает важность борьбы с недооценкой работы авролюбков. А что эта недооценка существует — доказывают незначительные суммы ассигнов-

Рабочие любят свой драмкружок

Любительский драмкружок Козловского комбината начал работать недавно. Кружок объединяет 28 человек. Все они рабочие от станка. Коллектив хорошо спаян и дружен.

Репертуар кружка очень разнообразен. За последнее время с большим успехом прошли пьесы: «Бедность не порок» — Островского, «Дорога цветов» — В. Катаева, «Чудесный слух» — Киршона и другие.

Рабочие любят свой драмкружок. Кружок давал специальные спектакли и концерты для стахановцев комбината.

Недавно был организован обмен опытом работы с коллективом Лопатинского комбината, Марийской автономной области. Встреча эта принесла огромную пользу обоим кружкам.

Для более плодотворной работы кружка условия еще не созданы. Правда, клуб где происходят постановки, очень хороший, но нет там костюмов, бутафории. Завком все еще оказывает коллективу недостаточную помощь.

Драмкружок Козловского комбината соревнуется на лучшее обслуживание рабочих-стахановцев с драмкружком Шумерлянского комбината.

Республиканская олимпиада рабочей художественной самодеятельности покажет, кто с этой задачей справляется лучше, — говорит руководитель кружка товарищ Крайнов.

А. Ч.

Кружку не помогают

Нет комнаты для работы, нет литературы, нет костюмов, бутафории, декораций, руководства, — жалуются любители драмкружка Дома социалистической культуры города Канаша.

А коллектив хороший, спаянный и при наличии соответствующих условий мог бы замечательно поставить дело культурного обслуживания рабочих и служащих. Но и сейчас, несмотря на отсутствие помощи со стороны администрации Дома и профсоюзных организаций города, кружок работает хорошо. В репертуар входят прекрасные пьесы: «Платон Кречет» Корнейчука, «Плавятся дни», Киршона, «Разлом» Лавренева и другие. Драмкружковцы особенно жалуются на отсутствие руководства.

— Мы еще не всегда умеем правильно и красочно раскрыть образы героев пьес и довести их до сознания зрителя. Здесь нам нужна помощь. Мы ждем ее от Чувашского академического театра, — говорит руководитель кружка тов. Содолецев.

А. Чир.

Журнал „Весело живется“

В подарок районной конференции комсомола Вурнарская райгазета выпустила первый, печатный литературный журнал «Весело живется». В журнале помещены рассказы, очерки, стихи молодых, начинающих поэтов и писателей.

5 февраля райгазета проводит конференцию читателей для обсуждения отдельных рассказов и очерков этого журнала.

Военизированной эстафеты

Центральный Совет общества «Спартак» в феврале проводит всеобщую комбинированную военизированную эстафету имени X съезда комсомола.

Один из маршрутов эстафеты проходит по Чувашии. «Спартак» Чувашии эстафету примет в Канаше от Татарии и передаст «спартаковцам» Горьковского края.

В этой эстафете от Чувашского общества «Спартак» примет участие 15 физкультурных коллективов.

Прибытие эстафеты в Чувашию ожидается 28 февраля с.г.

К. НИКИШЕВ.

Отосиуду (От наших рабкоров и сельноров)

На Канашском вагоноремонтном заводе организована школа среднего образования. Занятия проходят 10 раз в месяц.

17 колхозных специалистов по борьбе с сельхозвредителями прошли пятнадцатидневные курсы в Кувакинском районе.

Коммунальная баня построена в Имбуртском колхозе им. Никитина, Цивильского района.

66 хозяйств единоличников вступило в колхозы Вурнарского района за последнюю декаду января 1936 года.

Курсы председателей колхозов и животноводов проведены в Шихазановском райисполкоме в январе 1936 г. Курсы прошли 60 председателей колхозов и 20 животноводов.

А. Ч.

Наша посадка в Горький

Наша встреча с горьковской хоккейной командой «Спартак» дала возможность определить спортивно-технические силы наших команд. Против наших команд была выставлена сборная команда края составленная из игроков Горького и Павлова.

В день встречи (24 января) прошел сильный дождь и испорчена поверхность льда. И это сильно сказалось на результатах игры.

Перед встречей мы сильно волновались, т. к. за 4 дня до нашей встречи команда Горьковского «Спартака» провела матч с сильнейшей командой города — «Динамо» со счетом 3:3.

Матч нами проигран со счетом 2:4.

Больше мы беспокоились за женскую хоккейную команду. В таких ответственных встречах они выступают в первый раз.

Матч женских команд выигран сборной командой края со счетом 1:0.

Капитан хоккейной команды «Спартак» КОНСТАНТИНОВ.

Чемпионат Чебоксар

3 февраля началась шахматный чемпионат Чебоксар. В турнире играют: Королев, Федоров, Гейш, Остен-Саккен, Романов, Банишев, Афанасьев, Сиротин, Ефремов, Алексеев, Павлов, Савринов, Дремин, Петропавловский и Яковлев.

4 февраля играется первый тур. Довольно быстро Остен Саккен выиграл у Дремина, Федоров — у Яковлева, Романов — у Савринова, Сиротин — у Ефремова, Петропавловский — у Гейша, Партия Афанасьев — Алексеев отложена.

Где и когда получить консультацию

Дом партпросвещения проводит групповые и индивидуальные консультации для пропагандистов, агитаторов, агитаторов в слушателей школ и кружков сети партийно-комсомольского просвещения.

По методике и организации пропаганды консультации проводятся: 4, 23 и 28 числа каждого месяца.

По истории ВКП(б) — 7, 13, 19, 25 и 28 числа.

По политэкономии и экономполитике — 4, 13 и 23 числа.

По диалектике, истинности и логике — 6, 17 и 23 числа.

По текущей политике — 3, 13 и 27 числа.

По географии — 3, 15 и 27 числа.

По худож. литературе — тоже.

По математике — тоже.

В указанные дни консультации ведутся с 6 до 8 часов вечера.

На вопросы поступающие от т. т., проживающих в районах, ответы даются по почте; если вопрос представляет интерес для широкого круга товарищей, ответы даются через газеты.

ДОМ ПАРТПРОСА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

УБИЙСТВО. Гражданин дер. Ябхотин, Шихазановского района, Аверкий Владимирович жил у своего зятя Флора Филипповича Меремьяса, завладевшего имуществом зятя, Аверкий Владимирович стал распространять в деревне слухи о том, что в доме Филиппова «волочит черта».

Наутра Филиппович сбил Филиппова. Никита перестал входить в дом. Воспользовавшись этим 20 января Аверкий Владимирович убил Филиппова.

Владимиров арестован, в убийстве признан виновным.

Ответственный редактор М. МОРОЗОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

На 11 февраля 1936 г. к 10 часам утра в г. Чебоксары на заседание Президиума КПК по Чувашской АССР (здание Обкома ВКП(б)) вызывались нижеследующие товарищи к рабору их дел:

1. Питухов Константин Васильевич — редактор Канашской райгазеты.
2. Исаев Николай Т. Стефанович — Шумерля — Леспродхоз.
3. Степанов Николай Стефанович — Канашский район.
4. Петров Алексей Петрович — гор. Канаш.
5. Семенов Иван Семенович — Комсомольский р. д. дер. Бешено.
6. Громов Степан Иванович — Урмайский р. д. дер. Кизил-Касы.
7. Нестеров Дмитрий Нестерович — Маршосадский р. д. дер. Верхние Карабашы.
8. Оманов Сергей — Маршосадский р. д. дер. Верхние Карабашы.
9. Талас Н. А. Цивильский район.
10. Юматов Александр Семенович — Кувакинский р. д.
11. Смирнов Емельян Васильевич — г. Чебоксары, Чувашспедрабфак.
12. Белов Николай — Урмайский р. д. д. Н. Исаково.
13. Харатов Михаил — тоже.
14. Степанова — тоже.
15. Райков ВКП(б) должен обеспечить явку в Президиум вызываемых лиц к указанному сроку.

ПАРТКОЛЛЕГИЯ.

Чувашский Гос. Академ. театр СЕГОДНЯ

чувашский спектакль И МРАВЬКА

„САЛЮТ“

в 6 картинах Постановка режиссера М. КОККИ Музыка Е. ГОРОВА

Начало в 8 часов вечера. Касса открыта с 12 до 2-х и с 5 до 9 часов вечера.

Назначаются торги

на вывозку и укладку льда в подвалы Наниточного предприятия Чувашского края 10 февраля 1936 года в 12 часов дня в конторе предприятия. Колхозы, желающие принять участие в торгах, должны выслать представителя с доверенностью. ДИРЕКЦИЯ.

Чувашской ВКП(б) требуется опытный счетовод со стажем. Обращаться с документами ул. К. Маркса, 65.

ЗВУКОВОМ КИНО-ТЕАТРЕ СЕГОДНЯ

демонстрируется художественный фильм „ЛЯТИФ“

Вечером демонстрируется художественный звуковой фильм „СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ“

Начало сеансов дневных в 12 и 2 ч. Начало вечерних сеансов в 6 час. 7 ч. 40 мин. и 9 час. 20 м.

Касса открыта с 4 час. с продажи билетов на все сеансы.

Чебоксарской артели „Печарь“ для вновь открываемой столовой срочно требуются: зав. столовой, повара, буфетчики, счетные работницы, официанты, кухонные рабочие и др.

ПРАВЛЕНИЕ.